



# “贺旺年——发现大美江苏·答题大挑战”首批通关中奖的20位用户产生 今天攻略主打新春活动 @所有江苏人，快接收吧

“我可能是个假江苏人，全靠泄题通关。”近日，由网信江苏、现代快报·ZAKER南京联合推出的“贺旺年——发现大美江苏·答题大挑战”活动正式上线，上线两天共吸引了20万名网友答题，同时，第一批通关中奖的20位用户也已经产生，想知道自己有没有抽中神秘福袋？关注手机短信就知道啦。

而即日起，随着越来越多的题目慢慢补充进来，刷题通关就更难了。不过别担心，现代快报也会将新增题目陆续“泄露”在系列稿件中，想一举搞定所有以“玩儿”为主题的江苏民俗题？今天的攻略就很适合你。

现代快报/ZAKER南京记者 韩雨霖/文 顾炜/摄

## “外貌协会”看过来，秦淮灯会是你的菜

**炫彩花灯秀**

绿光为底、衬托着粉色光芒的荷花灯，四目相对、自带金色光圈的威武巨龙，喜气洋洋、红色灯箱搭起来的老城南市集……正月初一的晚上，站在秦淮河岸边登高远眺，飞檐翘角都被点亮，仿佛走进了一个童话世界。南京人有句老话，“不到夫子庙等于没过年，不买盏秦淮花灯，等于没过好年。”而这，说的就是颜值爆表的秦淮灯会。

最初，秦淮灯会在竺桥举办，后来慢慢变更到了夫子庙、老门东一带，变动的是地点，不变的却是看灯的情怀。

你喜欢传统的荷花灯、兔子灯，还是更加应景的精美生肖灯、创意狗灯？走进灯会的世界，都能得到满足，因为手艺精湛的秦淮彩灯艺人们早就准备好了各式花灯，等待你的到来。

光看花灯不过瘾？配些文

同样的花灯习俗在扬州也有传承，只不过，跟秦淮灯会相比，它更像是一个为孩子们定制的游乐天堂。因为每当正月十三传统灯节开始，老扬州们一定会带着家中的孩子去灯会逛上一逛，而且回家时必定要买上一盏花灯，从以前的传统宫灯，到现在的机器人花灯。而这盏花灯也会一直留在家中，有的甚至到了来年春节还能点亮使用。

## 健身达人这边请，登高望远许心愿

**健康旺年行**

加速慢跑，匀速深蹲，优雅瑜伽，收腹滑轮……享受完了视觉盛宴，还想活动活动筋骨？放心，在众多苏式年俗中，就有这么一份为健身达人们准备的活动行程，包你在锻炼身体的同时，还能赢个好兆头。

跟平时的健身房运动不同，这次是走出家门选一处风景名胜地，约上家人或三五好友登高望远。以南京为例，每年正月十六都有登城览胜的习俗，俗语叫“爬城头”。从以前习惯由西门爬上城墙，到现在顺着明城墙中华门的入口进入，一边走一边就赶走了新年里的霉运与不顺，同时也意味着“走百病”“踏太平”，既是健

身也是一种身体力行的祈福，一举两得，何乐而不为呢？

而在镇江，登高的含义则更丰富，除了祈求平安还多了一层旺财的祝福。俗话说“正月初五财神日，骑驴上金山拾金子”，指的就是老镇江习惯在农历正月的第五天去金山上走走，这样来年就能幸福发财。而由于生活习惯的变化，这个习俗传承到现在，也有了些新的变动，比如人们不再单纯地“爬金山”，而是把正月初五定成了一家老小的外出远足日，由古色古香的西津渡开始闲逛，再前往金山寺爬山，接着选择焦山看看碑林墨宝，一天下来，行程也是充实得很。



快报平台播发的活动海报

## 文艺范购物狂，年集上边逛边买吧

### 热闹过大年

如果说，体验过了“炫彩花灯秀”“健康旺年行”还觉得不过瘾，那不妨去赶个年集，在传统手工艺人的拿手绝活中悠闲度过惬意的新年时光。

捏面人、做糖猴、编油竹、挂门笺……热闹的年集先从徐州的街市开始，长长的石板街道一眼望不到头，各式的小玩意儿满满当当让人看花了眼。

不过，要说热闹，还是“糖猴”人气最旺，为啥？又好看又好吃。惟妙惟肖的飞禽走兽，看得孩子们挪不开眼、走不动路。

只见那做“糖猴”的手工艺师傅左手持小竹棒浸渍绿色糖浆，搅成一小团之后迅速抽起，在空中旋转以使糖浆冷却，同时右手把绿糖浆团又拉又捏塑制成一个葫芦形状，粘在竹签上。再把红色糖浆用同样手法制出一个小老鼠形状，和“葫芦”粘在一起，一个活灵活现的“小老鼠偷

油喝”的场景就这么做了出来。取走“小老鼠偷油喝”的孩子欢呼雀跃，而其他“糖迷”则紧紧将师傅围了起来，等待着属于自己的那个糖猴。

逛买逛吃填饱了肚子，再来欣赏一下泰兴的花鼓艺术怎么样？伴着富有节奏的锣鼓伴奏，腰挂花鼓、穿着红色褂子的民间艺人，一边屈膝摆胯，灵活地晃动着手腕，一边用地域特色鲜明的泰兴方言唱出一曲风调雨顺、五谷丰登的美好祝福，粗犷却朴实，所谓欢欢喜喜闹大年，说的可能就是这个了吧。

除此之外，还有无锡年味儿十足的龙舞，南京的古典民间舞蹈跳五猖和江浦手狮舞……这些都能在各地的年集上看到，这个时候，不管你是低头族还是居家宅，都会抬起头走出家门，赶这一次热闹，为什么？为的就是这一份代代传承的传统年味呀。

### 小链接

#### 春节民俗小讲究 快来解锁吧

一般来说，家家户户过年都要在大年三十这一天掸尘扫地、贴春联。而在大年初一到初五之间，如果要扫地，必须从门口往屋中心扫，垃圾要存放在门背后或隐蔽的地方，以免把“财气”扫了出去。

如果说扫尘算是“辞旧”，那么最好的“迎新”方式当然是大年初一热闹的拜年啦。拜年也很有讲究，比如南京人讲究晚辈要先给长辈拜年，祝长辈长寿安康。长辈将事先准备好的压岁钱分给晚辈，据说压岁钱可以压住邪祟，因为“岁”与“祟”谐音。

除此之外，新年期间还有“岁岁平安”的说法，平时家里的孩子调皮打碎了家里的器物，难免要挨顿骂，但在春节期间，家里长辈却不会责怪，因为“碎”谐音“岁”，用小碎挡大灾，当然不会责骂啦。



扫码答题

2月7日起 每晚19:30  
江苏卫视幸福剧场播出

幸福剧场 VIVO X20  
广告